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транслюють у ході комунікацій, що загалом негативно позначається на комунікативному 

процесі, особливо при спілкуванні з незнайомими або малознайомими людьми.  

Нарешті, надмірний рівень комунікабельності притаманний 4 опитаним (13,3%). Ці 

респонденти, як правило, охоче беруть участь в дискусіях, однак обговорення складних 

проблем може викликати у них зміну емоційних проявів. 

Висновки.Таким чином, слід відмітити, що аналіз стану комунікативної 

компетентності має здійснюватись вже на етапі професійного навчання майбутніх 

фармацевтичних фахівців задля здійснення відповідного коригування у разі необхідності та 

подальшої успішної адаптації у майбутній професійній діяльності.  
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Актуальність. Сучасні реалії сьогодення пред'являють високі вимоги до 

особистісних та професійних якостей фахівців професій за типом «людина-людина», до яких 

відносять й діяльність фармацевтичних фахівців. Зазначені вимоги є важливими зовнішніми 

стимулами в роботі фахівців над собою, що передбачають усвідомлення ними важливості 

особистісних змін, направлених на підвищення рівня професійної культури, здатності до 

творчого саморозвитку та самоствердження. При цьому становлення майбутнього фахівця 

здійснюється в процесі професійної підготовки. 

Мета роботи. Дослідження значення саморегуляції у професійному становленні 

майбутніх фармацевтичних фахівців. 

Матеріали та методи Контент-аналіз офіційних джерел інформації.  

Отримані результати. Слід відмітити, що успішність подальшої професійної 

діяльності, яка реалізується за умов загальної задоволеності власною особистістю і 

професійними досягненнями, багато в чому залежить від уміння майбутнього фахівця 

регулювати власну професійну поведінку, тобто, залежить від його здатності до саморегуляції.  

Отже, подальша успішність професійної діяльності майбутніх фахівців фармації, які за 

характером діяльності постійно стикаються з негативними впливами зовнішнього середовища, 

залежить від сформованості у них здатності до особистісної саморегуляції, яка представляє 

собою регулювання власних можливостей відповідно до вимог професійної діяльності.  

У цілому в особистісній саморегуляції фармацевтичних фахівців проявляється їх 

активно-дійове ставлення до відвідувачів аптек, колег та керівництва, до самих себе, 

соціальних установок, досвіду, спрямованості та інтересів. 

Таким чином, сформованість саморегуляції можна розглядати як здатність 

особистості приводити власну поведінку у відповідність із загальноприйнятими моральними 

нормами, правилами, цінностями і професійними вимогами. 

Слід відмітити, що саморегуляція діяльності та саморегуляція особистості досягають 

найвищої точки саме в період професійної підготовки, коли відбувається процес становлення 

майбутнього фахівця. Вона здійснюється за такими провідними напрямками, як: вироблення 

гуманістичної позиції по відношенню до самого себе, коли виникає свідомість значимості 

своєї особистості; придбання базових знань;  формування чітких уявлень про людські 

можливості взагалі і своїх можливостях зокрема; актуалізація особистісних ресурсів; 
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розвиток рефлексивної здатності – переосмислення свого і чужого позитивного і негативного 

життєвого досвіду. 

Саме в період навчання здійснюється формування майбутнього професіонала, стан 

психічного здоров'я якого безпосередньо впливає на успішність навчальної діяльності та 

стиль життя у цілому. При цьому сутність особистісної саморегуляції полягає в приведенні 

своєї поведінки у відповідність з нормами суспільної і професійної моралі.  

Найефективнішим особистісним феноменом саморегуляції поведінки виступають 

моральні категорії. Саме моральна саморегуляція є процесом, що характеризує здатність 

особистості приводити свою поведінку у відповідність з загальновизнаними моральними 

нормами і професійними вимогами. Це означає, що особистість активно розбирається у 

різноманітних впливах середовища на неї і визначає самостійне ставлення до них. При цьому 

саморегуляція не зводиться до вибору майбутніх фахівцем окремих вчинків, а складається і в 

формуванні себе як особистості.  

Особливого значення в особистісній саморегуляції набуває стимулювання внутрішніх 

факторів для формування умінь моральної саморегуляції поведінки, таких, як: 

співпереживання, прийняття рішень, вільного вибору засобів поведінки, вчинків, рефлексії з 

приводу скоєного, самоаналізу і самооцінки, а також психокорекції власних станів і поведінки. 

Слід відмітити, що динамічні характеристики саморегуляції включають в себе аналіз 

таких поведінкових ознак, як: сила, інтенсивність, швидкість, пластичність та стабільність дій.  

Результативні показники саморегуляції включають в себе аналіз ефективності 

виконаної діяльності як в ординарних, так і в екстремальних умовах. 

Таким чином, майбутні фармацевтичні фахівці, які опановують навички усвідомленої 

саморегуляції у подальшій професійній діяльності й загалом у соціальному середовищі є 

менш конфліктними, живуть в гармонії з собою та оточуючими, мають краще розвинену 

соціально-психологічну адаптацію до постійно змінюваних умов навколишнього 

середовища, вміють нівелювати негативні психічні стани, що у цілому покращує їх життєвий 

тонус та зберігає психічне здоров'я. У цілому такі фахівці матимуть високу продуктивність і 

успіх, а також високі можливості професійної і особистісної самореалізації. 

Висновки. Отже, розвиток майбутніми фармацевтичними фахівцями навичок 

усвідомленого саморегулювання має практичну цінність, оскільки дозволить їм запобігти 

особистісним та професійним деформаціям та досягти гармонії з собою і навколишнім 

середовищем. 
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Актуальність. Сучасний рівень розвитку системи фармації в Україні не дає змоги 

повною мірою реалізувати конституційне право громадян на доступну та якісну 

фармацевтичну допомогу. Для її забезпечення передовсім треба вирішити питання 

впровадження ефективних соціально-економічних механізмів ціноутворення вартості 

лікарських засобів (ЛЗ). 

Метою роботи є аналіз систем регулювання цін на ЛЗ у різних країн світу. 
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